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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  26-03-2024  με   αριθμό  3985  Ερώτηση  της  Βουλευτή       

κας  Α. ΕΥΘΥΜΙΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλει το 
προσωπικό, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία 
πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του και παρέχουν 
την απαραίτητη στήριξη, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, 
για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο. 

Στο πλαίσιο αυτό, επισημαίνεται ότι το ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας 
υποβάλλεται σε τακτικό και έκτακτο ιατρικό έλεγχο -σχετικό με την κατά περίπτωση θέση 
εργασίας-, ενώ, παράλληλα, επιμορφώνεται αναφορικά με τα μέτρα που πρέπει να λαμβάνει 
για την προστασία της υγείας και την ασφάλειά του από κινδύνους που ενδέχεται να 
προκύψουν κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του, καθώς και τη χρήση του εξοπλισμού 
που του διατίθεται για το σκοπό αυτό, ανάλογα με την Υπηρεσία του, κατά τα οριζόμενα στις 
διατάξεις των άρθρων 2 και 3 του π.δ/τος 45/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), ως ισχύει. Διευκρινίζεται 
ότι αρμόδια για την εποπτεία, τον έλεγχο, τον καθορισμό και τον συντονισμό των ενεργειών 
σε ό,τι αφορά στον ιατρικό -κατά τις διατάξεις του προαναφερόμενου π.δ/τος- έλεγχο είναι η 
Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας.  

Ειδικότερα δε, για τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, σημειώνεται 
ότι από την ως άνω Διεύθυνση και το ιατρικό προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας 
εφαρμόζεται το περιοδικό πρόγραμμα προληπτικών εξετάσεων και υγειονομικού ελέγχου, 
αναλόγως των θεσμοθετημένων και δυνητικά προλαμβανόμενων παθήσεων, ανά ηλικία και 
φύλο, που προβλέπεται από τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), 
στον οποίο είναι ασφαλισμένα όλα τα στελέχη του Σώματος. 

Επιπλέον, υπογραμμίζεται ότι οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας και του 
Αρχηγείου μελετούν το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, για τυχόν τροποποίηση  των  διατάξεών  
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του που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν συμπλήρωσης ή/και την αντιμετώπιση ζητημάτων που 
ανακύπτουν κατά την πρακτική εφαρμογή του, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική 
πρωτοβουλία που άπτεται συναφών θεμάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, 
σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή τους. 
 Τέλος, σημειώνεται ότι πρόθεση του Υπουργείου μας αποτελεί η προώθηση, σε 
συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και η θετική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, που 
απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας και στην κατεύθυνση αυτή λαμβάνεται η 
απαραίτητη μέριμνα, προκειμένου να εκπληρώνει την αποστολή του κατά τον πλέον επωφελή 
για το κοινωνικό σύνολο τρόπο. 
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